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OGGETTO: SEDUTA  DEL 24.03.2023  
 

 
L’anno DUEMILAVENTITRE il giorno VENTIQUATTRO del mese di MARZO alle ore 17.00 in Lucca 
nella sede dell’ATC LUCCA, via dello Stadio 64 è stato convocato, il Nuovo Comitato di Gestione, 
nominato con D.P.G.R. n. 165 dell’11.08.2022, per trattare gli affari posti al seguente ordine del giorno. 
 

  
   
 ORDINE DEL GIORNO 
 

1. Comunicazioni del Presidente 
2. Approvazione verbale seduta precedente 
3. Caccia di Selezione: determinazioni 
4. Miglioramenti Ambientali – Danni – Prevenzione: determinazioni 
5. Varie ed eventuali 

 
 

Presenti:  Della Nina, Alberigi, Fontana, Giannecchini, Vannucci, Pellegrini 
 
Presenti in collegamento da remoto: Onesti, Del Chiaro, Pelliccioni 
    
 Assenti giustificati: Dati  
 
Assenti non giustificati:  
 
Presiede l’adunanza: il Presidente Pietro Onesti 
 
Partecipano alla seduta:  
 
Verbalizza la seduta: Stefanini Sabrina 
 
 
Alle ore 17.10 Il Presidente, riconosciuto il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta. 
 
 
 
Il Presidente passa alla trattazione del primo punto all'OdG 
 

Comunicazioni del Presidente 
 

Il Presidente informa sulla questione delle immissioni di fagiani da riproduzione, ovvero, il fornitore Allevamento 
Borzacchi non è più in grado di fornire la selvaggina in quanto il quantitativo da noi confermato, in realtà è stato 
venduto. Informa che la RT ha ritardato a rilasciare l’autorizzazione in quanto, in data 28.02.u.s., ha richiesto la 
trasmissione di vecchie certificazioni sanitarie mancanti, che sono state immediatamente recuperate e 
trasmesse nella stessa giornata. 
Informa che è stato contattato un altro allevamento, da cui attendiamo risposta. 
 
Informa che è pervenuta un’offerta da investimento fondi da parte di Credit Agricole. 
 
Pelliccioni, in ordine alla selvaggina, evidenzia che è stato perso il lancio delle lepri, e adesso si rischia di 
perdere anche l’immissione di fagiani da riproduzione; raccomanda che bisogna fare più attenzione perché si 
rischia di andare a prendere della selvaggina che di riproduzione ha ben poco. Ritiene che è vero che la RT ha 
nicchiato, ma anche l’ATC deve essere più stringente ed attenta sulla selvaggina.  
 
Pellegrini evidenzia che inizialmente il piano era stato approvato senza la zona di Massarosa, mentre sul piano 
di immissioni attuale c’è stata di nuovo inserita Massarosa, variazione senza essere passata dal Comitato; 
inoltre fa presente che per quanto riguarda le strutture di ambientamento, molte delle stesse non ci sono e che 
le geolocalizzazioni sono sbagliate. Dichiara che se il piano di immissioni resta questo, lui sarà contrario. 
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Il Presidente passa alla trattazione del secondo punto all'OdG 
 

Approvazione verbale seduta precedente 
 
              Si mette in votazione l’approvazione del verbale della seduta del 27.02.2023. 
 
                
              Il Comitato all’unanimità approva. 
 
 Del Chiaro dichiara che la sua approvazione è limitata agli argomenti discussi sino alle ore 18.12, orario in cui,  
               come riportato sul verbale, ha lasciato la riunione. 
 
 
              

Il Presidente passa alla trattazione del terzo punto all'OdG 
 

 
Caccia di Selezione: determinazioni 

  
  

Il Presidente informa che sono stati autorizzati alcuni selecontrollori a spostare i giorni di censimento, essendo 

pervenute le richieste entro i 10gg così come previsto dal disciplinare, mentre ci sono altre situazioni che 

devono essere vagliate dal Comitato. 

 

Si passa alla valutazione delle richieste pervenute. 

 

Pelliccioni fa presente che “l’imprevisto” non può essere considerato 10gg. Prima. 

 

Della Nina ritiene che non si debba toccare niente del Disciplinare, anche per far capire che loro non possono 

fare come gli pare. Comunque per questi casi, da parte sua, nulla osta a mandarli a caccia.  

 

Il Presidente evidenzia che bisogna stare attenti perché si può creare un precedente. 

 

Si passa alla votazione dei due primi casi: 

 

Assenza censimento e recupero in data 25 marzo p.v. 

 

Il Comitato all’unanimità approva. 

 

Diritto di caccia - assenza censimento per motivi di allattamento in maternità – “Deroga censimenti che rientrano 

nei 6 mesi” 

 

FAVOREVOLI CONTRARI ASTENUTI 
Onesti  Pellegrini 
Alberigi  Vannucci 
Del Chiaro   
Della Nina   
Fontana   
Giannecchini   
Pelliccioni   
 

Il Comitato con voto di maggioranza approva 

 

Assenza censimenti per motivi di lavoro su piattaforma petrolifera 

 

Pelliccioni evidenzia che questo caso può creare effettivamente un precedente, quindi bisogna capire come 

gestirlo. 

 

Della Nina fa presente che questo è un caso limite per motivi di lavoro, che comunque anche in futuro 

potrebbero riguardare solo un numero minimo di persone (2 o 3 persone). 

 

Del Chiaro evidenzia che le deroghe devono essere valutate caso per caso, ed in questo in particolare caso è 

d’accordo sul concedergli di andare a caccia 
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Si passa alla votazione del terzo caso: 

 

Diritto di Caccia – Deroga per motivi di lavoro 

 

Dichiarazione di voto Della Nina: “Mi astengo perché conosco di persona il selecontrollore in quanto caccia nel 

mio distretto” 

 

FAVOREVOLI CONTRARI ASTENUTI 
Onesti  Pellegrini 
Alberigi  Vannucci 
Del Chiaro  Della Nina 
Pelliccioni   
Fontana   
Giannecchini   
 

Il Comitato con voto di maggioranza approva 

 

 

 

Il Presidente passa alla trattazione del quarto punto all'OdG 

 

      Miglioramenti Ambientali – Danni – Prevenzione: determinazioni 
 
 

Il Presidente informa che i tecnici hanno elaborato il prospetto afferente le autorizzazioni per i 
miglioramenti ambientali 2023, il cui importo ammonta a circa Euro 95.000,00 
 
Il Comitato all’unanimità approva 
 
Il Presidente informa che vi è la necessità di acquistare, per quanto riguarda la prevenzione, due 
gabbie Larsen per corvidi, e due gabbie per la cattura dei cinghiali (1 grande + 1 piccola) materiali che 
verranno consegnati alla Polizia Provinciale per l’utilizzo. 
 
Vengono esaminati i preventivi pervenuti e viene proposto di acquistare due gabbie larsen, una dalla 
ditta Ziboni ed una dalla ditta Scubla 
 

FAVOREVOLI CONTRARI ASTENUTI 
Onesti  Pellegrini 
Alberigi   
Del Chiaro   
Pelliccioni   

Fontana   
Giannecchini   
Vannucci   
Pelliccioni   
 

 Il Comitato con voto di maggioranza approva. 
 
  
 Acquisto gabbie per la cattura dei cinghiali 
  
  

FAVOREVOLI CONTRARI ASTENUTI 
Onesti  Pellegrini 
Alberigi  Pelliccioni 
Del Chiaro   
Pelliccioni   
Fontana   
Giannecchini   

Vannucci   
 
 Il Comitato con voto di maggioranza approva 
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Il Presidente passa alla trattazione del quinto punto all'OdG 
 
    Varie ed eventuali 

                                                                                                                                

Il Rup informa il Comitato, che è stata attivata da parte della CUC la pubblicazione su START della 
manifestazione d’interesse per la Procedura negoziata per la fornitura di fagiani 
 
Della Nina evidenzia che vi è la necessità di iniziare a: 
-  incontrare i distretti di caccia al cinghiale in braccata 
- rivedere il Disciplinare per la caccia al cinghiale in braccata 
- attivare il Centro di Sosta Selvaggina 
 
 
Il Presidente ricorda ai presenti che martedì 28 marzo p.v. c’è l’incontro a Borgo a Mozzano. 
 
 

                                                                  - 

Non essendovi altro da aggiungere, la seduta è dichiarata chiusa alle ore 19.03 
 
 
 
 

               IL REDATTORE                                                                       
              Sabrina Stefanini                                                                                                     

Il PRESIDENTE 
                                               Pietro Onesti  
 
 

 
 
 
VERBALE APPROVATO NELLA SEDUTA DEL 14.04.2023 
 


